



全国医保码用户 已超11.2亿人

近日,记者从全国智慧医保大赛新闻发布会上获悉,目前全国医保码用户已超11.2亿人,已接入定点医药机构超80万家,累计结算超60亿笔。

目前,医保码可在预约挂号、签到就诊、诊疗检查、报告查询、药房取药等全流程使用,减少排队等待时间,提升看病买药体验。

聚焦群众就医和医保需求,国家医保服务平台(包含网厅和APP)已开通医保码、跨省异地就医备案、医保信息查询、医保移动支付、地方特色服务专区等服务模块,为参保群众提供信息查询、业务办理、待遇申请等线上综合服务。

据介绍,国家医保服务平台实名用户达4.5亿人,上线32个地方专区,涵盖100余项服务功能。此外,于2022年3月底全面建成的全国统一医保信息平台,已接入约40万家定点医疗机构和40万家定点零售药店,覆盖全国13.4亿参保人。

(据新华社)

工伤保险异地就医 直接结算试点城市 已达131个

记者日前从人力资源社会保障部举行的新闻发布会上了解到,目前全国共确定工伤保险异地就医直接结算试点城市131个,开通上线工伤医疗、工伤康复、辅助器具配置协议机构共398家。工伤职工按规定完成备案,持社保卡或电子社保卡可以到试点城市的协议机构直接结算相关费用。

工伤异地就医直接结算试点是加快推进政务服务跨省通办、解决工伤职工“就医垫资高、报销往返跑”等痛点堵点问题的重要举措。

自4月1日起,人力资源社会保障部等三部门在部分城市启动为期一年的试点工作,支持工伤职工持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗、住院工伤康复和辅助器具配置费用。目前,全国工伤保险异地就医直接结算系统已经上线,工伤保险全国“一张网”、“就医一卡通”搭建完成。

据介绍,试点工作按照循序渐进的原则,先纳入住院费用,先期以参加工伤保险并已完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的异地长期居住、常驻异地工作和异地转诊转院等工伤职工起步,优先联通异地就医集中地区。

(据新华社)

深圳首批13个房地产项目 开展商品住房“以旧换新”

记者4月23日从深圳市住房和城乡建设局了解到,为提升住房交易便利度,减轻居民购房负担,深圳市房地产业协会与深圳市房地产中介协会日前联合发起商品住房“以旧换新”的“换警家”活动,并公布了第一批21家中介机构和13个房地产项目名单。

“换警家”活动鼓励房地产开发企业和中介机构与计划出售二手商品住房并购买新建商品住房的购房居民签署涉及“解约保护期”的协议,以降低居民换房风险。房地产开发企业对换房人意向购买的新房设定一定期限的“解约保护期”,建议不少于90天。在协议约定的期限内,如果旧房成功售出,开发企业和换房人将按约定继续完成新房交易手续。若旧房未能在约定期限内售出,开发企业和换房人则按约定解除协议并无条件退款,换房人无需承担任何违约责任。

(据新华社)

发放1000余万元消费券

“五一”期间南昌市青山湖区将举办商贸文旅消费活动

记者从4月24日召开的“2024青山湖区‘五一’商贸文旅消费活动”新闻发布会上获悉,“五一”期间,南昌市青山湖区将举办商贸文旅消费活动。此次活动将有超过300家商户踊跃参与,共同推出让利举措,发放1000余万元消费券。

据介绍,本次活动主要分为两大板块:一是以“春遇青山湖·丝念针纺”为主题的第二届“青山湖针纺”嘉年华;二是以“醉美谢埠 拾味古街”为主题的民俗文化旅游活动。活动将于4月30日至5月5日在699文化创意园·520park文创公园(南昌市青山湖区上海路699号)及罗家镇谢埠老街举行。活动整合了针纺产业、商业街区等商文旅资源,通过业态融合和市场聚合,打造了一个文化底蕴深厚、烟火气息浓厚的商文旅融合发展新场景,催生裂变更多具有内涵、特色和品位的文旅融合高质量产品。

据介绍,青山湖区将以文旅与科技的交融、传统与时尚的碰撞、线上与线下的互联,通过非遗体验街、毛绒美陈展、花海美陈展等一系列别出心裁的展会舞台,倾力打造国风乐队、非遗体验、古风表演以及打铁花技艺等20余场精彩纷呈的活动,并邀请网红主播前来打卡,与广大网友同屏共享文旅盛宴。

此外,在本次消费活动中,青山湖区将通过商文旅的深度融合,打造消费新场景与新模式,构建主客共享的文化和旅游消费新空间,将线上流量转化为线下客流。活动现场还将汇聚青山湖本地的特色小吃、各类名优食品,以及针纺服装、汽车、创意手工等琳琅满目的商品展览展销活动,全力提振城市的“烟火气”,精心打造一场集“吃喝玩乐购”于一体的一站式消费新体验。

(全媒体记者 胡燕梅 实习生 张竹影)

同步播报

多地酒店不再要求“强制刷脸”

近日上海发布,严禁对已出示本人有效身份证件的旅客进行“强制刷脸”核验。

在上海,走进很多酒店都可以看到相关提示标语,上面写的第一条就是“严禁对已出示本人有效身份证件的旅客进行‘强制刷脸’核验”。记者在采访时也观察到,旅客们入住时只要出示自己的订单和本人的有效身份证件即可入住,并没有刷脸核验的操作。

上海市旅馆业管理系统中的公告近日显示,上海市公安局强调禁止对已带身份证的旅客“强制刷脸”,并制作了标准的《旅客住宿登记问询流程图》,要求酒店进行人脸核验前应征求旅客同意。

事实上,不只是上海,国内多地已开始调整此项政策。深圳、杭州、苏州等地多个酒店明确:不再要求“强制刷脸”,只需要登记身份证即可入住。

在深圳南山区的一家五星级酒店里,不断有顾客前往前台办理入住。酒店前台已经没有了人脸识别的设备,只有提示顾客“一人一证”的提示牌。办理过程中,顾客只需要让前台核验身份证信息即可。

“可以提升工作效率,尤其在节假日高峰出行的时候,也节省了客人等候办理入住的时间,提高了客人满意度。”广东深圳某五星级酒店房务总监刘会芳告诉记者。

广东深圳某律师事务所律师方碧云表示:“根据个人信息保护法的规定,人脸信息属于生物识别信息,是个人信息保护法中的敏感信息。按照规定,敏感信息需要具有特殊的目的和充分的必要性,并且在采取严格的保护措施的前提下才能进行处理和使用。目前,在我国的法律行政法规以及相关法规里,都没有要求旅客在入住的时候要通过人脸识别查验的规定。”

(据央视财经)

江西4名运动员 已获巴黎奥运会参赛资格

4月23日晚,在深圳进行的2024年全国游泳冠军赛结束了女子100米自由泳决赛争夺,江西运动员程玉洁以53秒27获得季军,成功拿到巴黎奥运会入场券。此前,4月22日晚,万乐天在2024年全国游泳冠军赛女子100米仰泳决赛中,以59秒02的成绩夺得冠军,此成绩不仅刷新个人最好成绩,且成功达到巴黎奥运会A标,获得巴黎奥运会参赛资格。

记者获悉,截至4月23日,江西已经有4名体育健儿获巴黎奥运会参赛资格,他们分别是徐诗晓、李诗洋、万乐天、程玉洁。

据了解,2023年8月26日傍晚,江西运动员徐诗晓与国家队队员孙梦雅在2023年皮划艇静水世界锦标赛上携手合作,以1分52秒775的成绩勇夺女子双人划艇500米项目金牌,同时也为中国皮划艇队顺利拿到一张巴黎奥运会入场券。另外,李诗洋以勇夺2024年亚洲羽毛球锦标赛男单亚军的优异表现,获得巴黎奥运会参赛资格。目前,李诗洋以81598分排在世界第6名。

(全媒体记者 胡燕梅)

火爆的奥运订单 绕不开的中国制造

随着巴黎奥运会临近,中国义乌再度吸引全球目光。

近日,记者来到浙江义乌国际商贸城,只见不少法国元素商品被摆在市场醒目位置,不时有客商前来下单运动服装、护具、加油用品等奥运相关产品。

数据印证着义乌奥运订单的火爆。“义乌·中国小商品指数”显示,3月起,体育用品类商品价格指数连续数周出现上涨。

据义乌海关统计,今年前两个月,义乌体育用品出口同比增长70.5%,对法国出口额达5.4亿元,同比增长42%。

从做球拍起步,义乌市胜派体育用品有限公司目前已有600多种产品。“不断丰富产品线,实现品牌化运营,我们的海外市场不断扩大,客户订单保持稳定。”公司负责人虞如玉说。

2023年,义乌进出口额突破5600亿元,增速超过15%。从昔日的“鸡毛换糖”到如今的“世界超市”,义乌小商品闯出了大市场。

有网友说:“不管哪里举办奥运会,爆单的都是义乌。”透过义乌这扇窗,世界不仅看到了中国制造业规模稳居世界第一的硬实力,也看到中国发展强劲的内生动力、韧性、潜力,以及中国超大规模市场带来的广阔新机遇。

(据新华网)

聚焦自导自演式造假等突出问题 中央网信办整治 “自媒体”无底线博流量

记者日前从中央网信办获悉,中央网信办日前印发通知,在全国范围内开展为期两个月的“清朗·整治‘自媒体’无底线博流量”专项行动,聚焦“自媒体”无底线造热点蹭热点,制造以假乱真、虚实混杂的“信息陷阱”等突出问题,从严整治漠视公共利益、违背公序良俗、扰乱公共秩序,为了流量不择手段、丧失底线的“自媒体”。

通知指出,专项行动整治的重点问题包括:自导自演式造假、不择手段蹭炒社会热点、以偏概全设置话题、违背公序良俗制造人设、滥发“新黄色新闻”。

(据新华社)



参观者在航天产业成就展区拍照。

湖北武汉: “中国航天日” 走进航天科普展

今年4月24日,是第九个“中国航天日”。作为“中国航天日”主场活动之一的航天科普系列展览在武汉国际博览中心24日下午对公众开放,其中航天产业成就展区将开放至4月27日,科普展区将开放至5月5日。本次航天科普系列展览设置科普展区和航天产业成就展区,展示航天事业全景及近年来取得的成果。

(据新华社)